
Situata aktuale e refugjatëve 
Një deklaratë nga udhëheqësit e Kishës nga Kishat  
Protestante Rajonale në Gjermani

“Sa e çmuar është mirësia jote, o Perëndi! Të gjithë njerëzit mund të gjejnë strehë nën hijen e krahëve të tu!” (Psalmi 36: 7)

1  Perëndia i do krijesat e gjithë Perëndisë dhe dëshiron t‘u japë ushqim, një jetesë dhe një banesë në këtë tokë. Ne shohim me shqetësim se miliona njerëz 
janë të shtypur nga këto dhurata të mira të Perëndisë. Ata janë të shtypur nga uria, persekutimi dhe dhuna. Shumë prej tyre kanë ikur nga shtëpitë e tyre.  
Ata gjithashtu qëndrojnë jashtë portave të Europës dhe Gjermanisë. Është e domosdoshme në aspektin njerëzor, dhe për ne kjo është përgjegjësia jonë e 
krishterë, për të mirëpritur ata dhe të lejojmë ata për të shijuar atë që Perëndia ka për qëllim për të gjitha qeniet njerëzore.

2  Njeriu është në zemër të të gjitha përpjekjeve. Shumë njerëz po ikin në mbarë botën. Sfida më e madhe është që të ofrojm drejtësi për secilin individ. 

  Në  situatat e tyre emergjente, refugjatë vendosin jetën e tyre në rrezik. Është detyra jonë humanitare për të bërë gjithçka për të shpëtuar njerëzit nga 
fatkeqësit në det dhe nga rreziqe të tjera. Bandat çnjerëzore trafikant dhe strukturat mafioze brenda dhe jashtë Evropës duhet të trajtohen nga agjensitë  
që zbatojn ligjin. 

  Veprimi më efektive për të reduktuar rreziqet që rrjedhin nga levizjet e refugjatëve,  është gjetja e mënyres legale për qasje në Europë. Prandaj, ne thirrim  
për korridore legale për ata që kërkojnë mbrojtje dhe ne mirëpresim diskutimet në lidhje me një ligj të migracionit gjerman që do të hapë mundësi  
të reja për imigrimin për njerëzit që kërkojnë punë dhe një jetë më të mirë.

3  Shoqëria jonë përballet me një sfidë të madhe mirpo edhe ka kapacitete të mëdha. Ne jemi mirënjohës për gatishmërinë e përgjithshëm për të ndihmuar në 
shumë mënyra! Falënderimet tona të përzemërta shkojn për të gjithë ata individë – punëtor apo vullnetarë, nga kishat, nga shoqëria civile, nga jeta publike 
apo politike – të cilët kontribojnë në formimin e një kulture të mirëpritur dhe me përpjekjet e tyre të paparë dhe të palodhshme që ndihmojën për të siguruar 
se refugjatët janë pranuar dhe akomoduar në mënyrë njerëzore dhe jo me vonesë. 

  Ne fuqishëm kundërshtojmë të gjitha format e ksenofobisë, urrejtjes apo racizmit dhe të gjithë faktorët që bëjnë këto qëndrime të këtyre qasjeve jo njerëzore 
të jenë të pranueshme në shoqëri. Shqetësimet e njerëzve dhe ankthi në lidhje me natyrën e madhe e detyrës së pranimit të kaq shumë refugjatë duhet të 
trajtohet seriozisht, por ato nuk duhet të keqpërdoren për të krijuar një atmosferë fyese ose armiqësore.

4  Si kisha ne ndihmojmë të formësojmë jetën në shoqërinë gjermane. Për këtë arsye ne qëndrojmë për një kulturë të gjallë të mirëpritur dhe të integrimit;  
kjo duhet të bëhet një çështje qendrore dhe aktivitet për bashkësitë tona dhe organizatat kishtare. 

5   Me shqetësim kemi parasysh shkaqet e lëvizjeve të refugjatëve: ndryshimet klimatike, luftërat, përndjekjet, shtetet e dështuara dhe varfëria e skajshme. 
Shoqëria jonë është shpesh e përfshirë thellësisht në këto arsye për të ikur nëpërmjet marrëdhënieve tregtare botërore, dërgesat e armëve dhe veçanërisht 
nëpërmjet një mënyrë jetese që është përdorur si burim tokësor. Është koha që të pendohemi dhe të kthehemi larg nga këto praktika të padrejta. 

6  Nëpërmjet vetë historinë tonë, ne në Gjermani jemi veçanërisht të vetëdijshëm për dhuratën e marrjes së ndihmës në rrezik dhe gjetjen e dyerëve të hapura. 
Pa ndihmën që na është treguar në të kaluarën, ne sot nuk do ishim në gjendje ti ndihmojmë të tjerët me burimet që kemi në dispozicion.

 Si udhëheqës të kishës ne duam të mbështesim Evropën duke vepruar së bashku dhe duke përmbushur detyrimet tona humanitare në bazë të komunitetit. 

Të vetëdijshëm se njerëzimi gjen strehë nën krahët e Perëndisë, kemi sjellë nevojat e të gjithë njerëzve para Zotit dhe lutemi për forcën për të përballuar sfidat që 
shtrihen para nesh.
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